## 11.13 SUNDAY EXTER 22:1-5

城裡不再有上帝所詛咒的事。 上帝和羔羊的寶座要在這城裡;他的 僕人都要敬拜他。他們要朝見上帝,而他的名要寫在他們的額上。那裡 不再有黑夜;他們不需要燈光或日光,因為主上帝是他們的光。他們要 作王統治,直到永遠。(啟22:3-5)

## 樂園

在創世記3章,犯罪的人被上主禁止吃生命樹的果子,土地也因為人的罪惡被詛咒。 在啟示錄,生命樹每個月都結果子,生命樹的葉子醫治所有在萬國萬民裡面被帝國暴力 傷害的義人,不再有詛咒;水是生命的河流,不是毀滅或審判的河流。上主與人之間沒 有隔閡,人敬拜上主,上主是義人的光。

啟示錄中的野獸(帝國)用非人道的方式對待牠的跟隨者。啟示錄的最後,一切都 回復到上主在創世記的美好創造。隨時準備迎接末世來臨的我們,應當謹記我們額頭上 應該要有上主的記號、是屬上主的子民,在生活中落實上主的慈愛與公義的特質。

台灣的各原住民族歷世歷代在台灣居住上千年,最近幾百年來卻先後被各樣如同羅馬帝國的外來政權殖民統治。各原住民失去自己的土地、文化、語言與身分認同,被強迫使用「中華民國語」和其他同樣被迫使用「中華民國語」的族群交流。台灣的基督徒不可繼續在額頭上蓋著「龍的傳人」和「中華帝國」的印記。

## 原住民族政治受難者口述歷史 探討原民轉型正義





呼應「原住民族日」,為能多元呈現白色恐怖歷史下的受難者面貌,回應原住民轉型正義,國家人權博物館以促轉會歷次「撤銷有罪判決公告」中的名冊為基礎,連續兩期與財團法人原住民族文化事業基金會合作,推出方義仲等12部口述歷史影像紀錄片。(新聞全文請至TCNN瀏覽)

掌管列國命運的上主,求祢幫助我們國家,活在祢的心意中。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。